

对社区改造有意见? 社工耐心倾听

广氮社区微改造广泛征求民意,减少改造工程对街坊造成不便

信息时报讯 (记者 李丹 通讯员 刘家茵)“我住在这个小区已经30多年了,社区进行改造我很开心,但是在施工过程中有一些细节还是需要好好注意的。”家住车陂街广氮社区的李叔向党员社工说道。

广氮新村微改造 老小区换新面貌

社区微改造是一项利好的民生工程,借助社区微改造,能够改善老旧小区硬件设施,更有部分社区通过微改造让老小区“改头换面”,重新焕发生机。据了解,继车陂街车陂北社区32/59大院完成微改造后,车陂街广氮新村社区微改造改造工程招标工作已经于今年1月结束,但因新型肺炎疫情的影响,直至5月才开始小范围动工。目前,广氮新村微改造项目已经完成了全社区楼栋的楼道内墙面粉刷,正在开展的是小区绿化修正、楼顶改造、雨污分流等工程。

施工过程中有摩擦 收集民意再改进

在施工过程中,施工方与住户间难免会出现一些摩擦或误会,工程也给居民日常生活带来不小的影响。为了避免因沟通不畅带来消极情绪,车陂街社工服务站党支部携手广氮社区党委于近期在社工站大门外广场,



车陂街广氮新村社区微改造期间广泛征求民意。

组织了广氮社区微改造信息反馈渠道宣传活动,向居民宣传社区微改造中施工方、物业、社区居委会、社工站等相关单位的联系方式,告知居民在社区微改造过程中若有疑问,可以向相关单位了解情况或者反馈意见。

陈阿姨告诉党员社工,看到小区9栋和社工站之间的污水道规划不合理,每次走过都有异味,希望微改造能够做好做细相关工程。“我虽然不是9栋的住户,但是也是社区居民,

经常经过这边,都是想社区更好!”活动中,其他居民也陆续提出一些疑问和建议,党员社工都记录在案并将自己所了解的告知居民。

“社区微改造虽然暂时给居民生活造成了影响,但大家内心还是希望社区越来越好的,社工站党支部会汇总居民的意见建议上报给相关部门,希望在社区微改造期间能多一点沟通,少一点无奈。”组织本次活动的党员社工表示。

美好社区这样开展垃圾分类宣传活动



车陂街美好居小区开展垃圾分类全民行动日宣传活动。

信息时报讯 (记者 李丹 通讯员 李丽华)为加强推进社区生活垃圾“定时定点”分类投放,让更多的居民自觉参与到垃圾减量、垃圾分类中来,近日,车陂街美好社区在美好居小区组织开展了以“积极参与垃圾分类,共同创建文明城市”为主题的垃圾分类宣传活动。

活动现场,在醒目的宣传横幅前,垃圾分类游戏、知识问答、现场咨询、宣传资料派发等摊位逐个排开,美好居小区以及周边的居民闻讯而来,积极参与其中。只见在垃圾分类小游戏里,居民将印有垃圾的图片投放到对应的垃圾桶中;如有投放错误的,分类员会对居民进行详细地讲解。在知识问答环节,参与者随机抽取题目并作出回答,不少居民都可以轻松答对,并获取小礼品一份。

车陂北社区 走访慰问困难家庭 传递爱心与温暖

信息时报讯 (记者 李丹 通讯员 谢艺)在中秋、国庆双节之际,为弘扬“关爱守望、扶残助困”精神,车陂街残联主席、车陂北社区驻点领导杨笑华,车陂北社区党委书记、居委会主任梁淑华,入户探访了辖区残疾、重病人士,开展中秋国庆双节慰问,为残疾人、重为困难家庭送去节日的慰问和祝福。



陂街残联走访慰问了3户残疾困难家庭。

据了解,本次走访慰问残疾困难家庭共3户,一户是多残户、一户为帕金森病特困家庭,还有一户是肢体二级残疾。在入户走访中,杨笑华、梁淑华与他们促膝长谈、嘘寒问暖,了解他们的生活情况和实际需求,向他们宣传助残福利政策,尽可能地帮他们解决实际生活问题,并鼓励他们乐观积极面对生活。

通过交谈,杨笑华了解到朱女士一家四口有两人残疾、一人中风,仅靠丈夫微薄的收入勉强维持生活,小姑是智力残疾,且没有申请残疾补助和低保救助。她便向朱女士宣传国家助残助困政策,告知其办理手续。但朱女士说丈夫工作忙,没有时间办理,而且要回户籍地南海办理很是麻烦。

杨笑华听后,耐心地为朱女士分析情况,告诉她手续办理后可以给家庭减轻不小的负担。“可以把你小姑的个人资料提交给社区居委,等查到户籍情况后,由街道发函到对应的社区,将所有流程一并告知,减少办理过程来回的奔波和困难。”杨笑华的建议得到了朱女士的赞同,她感动地说道:“感谢你们耐心的讲解和党组织的关心,真的很温暖!”

在走访中,一行人为困难家庭送上了广州市退管办、街道残联的节日慰问品米、油和爱心口罩等物资,他们通过用心地交流,拉近了社区与困难群众彼此之间的最后一公里,让居民切实感受到党组织对他们的关怀以及社区大家庭的温暖。

龙口社区 关爱弱势群体 上门走访送暖

信息时报讯 (记者 李丹)为进一步弘扬尊老、爱老、助老的中华民族传统美德,近日,车陂街龙口社区党总支与车陂街社工站开展了“关爱弱势群体·让爱洒满人间”走访活动,为他们送去关怀和温暖。

活动中,龙口社区党总支书记邹成桃与社工等一行对辖区高龄孤寡老人和困境儿童进行了走访。在96岁高龄孤寡老人苏奶奶家中,邹成桃与老人拉起家常,了解她的生活情况和身体状况、日常生活需求,并耐心叮嘱老人要注意日常卫生和饮食等。临走前,邹成桃给老人留下了便民联系电话,告诉老人有困难可及时联系,社区会尽力为她排忧解难。老人非常感动,连连表示感谢。

随后,一行人来到困境儿童的家中,邹成桃通过与困境儿童监护人交谈,对困境儿童的心理状态、



车陂街龙口社区党总支为辖内弱势群体送暖送关怀。

生活情况、学业、监护人自身情况等进行了全方位了解,并嘱咐他们要注意身体,努力克服困难,用积极向上的心态面对生活。

疫情期间,无论去到哪里,探访人员都不忘叮嘱居民要做好防控,勤通风,勤洗手,戴好口罩,减少出行;有困难一定要及时向社区反映,党和政府会尽力帮助解决。尊老爱幼、扶贫济困是社会各界的共同责任,据悉,龙口社区党总支会继续关心关爱困难弱势群体,让他们总能感受到党的关爱和温暖。

(本版图片由通讯员提供)